

20项证明告别“社区万能章”

新华社北京4月27日电 (记者孙少龙)亲属关系证明、无犯罪记录证明、证件遗失证明……记者27日从民政部获悉,根据民政部等六部门近日联合出台的指导意见,20项证明被明确不应由社区居民委员会、村民委员会等基层群众性自治组织出具。

这20项证明包括:亲属关系证明、居民身份信息证明、户口登记项目内容变更申请证明、居民养犬证明、无犯罪记录证明、社区戒毒社区康复人员情况证明、人员失踪证明、婚姻状况证

明、出生证明、健在证明、死亡证明、疾病状况证明、残疾状况证明、婚育状况证明、居民就业状况证明、居民个人档案证明、居民财产证明、遗产继承权证明、市场主体住所证明、证件遗失证明。

据了解,长期以来,一些政府部门、企事业单位和服务机构形式主义官僚主义作风作祟,要求群众找基层群众性自治组织开具“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明,给群众带来极大不便,给基层增加了很大负

担。

为此,此次出台的意见明确,要用3年左右时间,逐步建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度和长效机制,从根本上改变“社区万能章”“社区成为证明大本营”等现象。

民政部有关负责人介绍,近年来党中央、国务院出台了一系列有关减证便民、优化服务的政策文件,全面清理各类无谓证明。此次印发的指导意见正是证明事项清理工作的重要组成部

分。意见专门规定,各地区要在与证明事项清理工作已有政策措施衔接基础上,制定基层群众性自治组织出具证明事项清单,特别是要与各地区、各部门公布的保留证明事项清单相衔接。

出于便民利民考虑,意见还规定,各地区要最大限度精简基层群众性自治组织出具证明的程序,大力推行简单证明当场办结、复杂证明限时办结制,最大限度地缩短办理时间,确保群众能办事、办成事。

汽油、柴油价格不调整

新华社北京4月28日电 (记者安蓓)国家发展改革委28日称,截至4月27日,国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。根据《石油价格管

理办法》和《油价调控风险准备金征收管理办法》有关规定,本次汽油、柴油价格不调整,未调金额将全部纳入油价调控风险准备金,全额上缴中央国库。

我国网民规模突破9亿

新华社北京4月28日电 (记者王思北)中国互联网络信息中心28日发布第45次中国互联网络发展状况统计报告称,截至2020年3月,我国网民规模为9.04亿,较2018年底新增网民7508万。其中,手机网民规模达8.97亿,较2018年底增长7992万,我国网民使用手机上网的比例达99.3%。

“我国基础资源状况持续优化,安全保障能力稳步提升。”报告指出,截至2019年12月,我国IPv6地址数量50877块/32,较2018年底增长15.7%,稳居世界前列。域名总数为5094万个,

其中“.CN”域名总数为2243万个,较2018年底增长5.6%,占我国域名总数的44.0%。

根据报告,截至2020年3月,我国互联网普及率达64.5%,较2018年底提升4.9个百分点。其中,农村地区互联网普及率为46.2%,较2018年底提升7.8个百分点,城乡之间的互联网普及率差距缩小5.9个百分点。随着我国“村村通”和“电信普遍服务试点”两大工程的深入实施,广大农民群众逐步跟上互联网时代的步伐,同步享受信息社会的便利。

德国实行“口罩令”



4月27日,在德国柏林,人们戴着口罩等候公交车。德国各联邦州要求居民4月27日起至少在乘坐公共交通时戴口罩。 新华社发

美众议院外交委员会 就政府暂停缴纳世卫会费启动调查

新华社华盛顿4月27日电(记者孙丁 刘品然)美国国会众议院外交委员会主席、民主党人埃利奥特·恩格尔27日说,他当天启动一项针对特朗普政府暂停缴纳世界卫生组织会费决定的调查。

恩格尔在致美国国务卿蓬佩奥的信中说,新冠病毒在全球流行,总统特朗普在此时决定暂停向世卫组织缴纳会费起反作用、置生命于风险中。现在形势危急,攻击世卫组织会使疫情雪

上加霜。

恩格尔在信中要求美国国务院在5月4日傍晚前向众议院外交委员会提供有关此决定的记录和信息。

特朗普14日宣布,美国暂停向世卫组织缴纳会费,并要求对世卫组织在疫情中的行为问责。蓬佩奥日前称,美国可能永远不会恢复向世卫组织缴纳会费,甚至不排除组建替代机构。这些言行受到国际社会和美国国内专业人士的批评。

河南范县:小龙虾大赛助力乡村振兴



4月28日,在河南省濮阳市范县龙王庄镇龙东小龙虾基地,参赛选手在品尝小龙虾。当日,河南省濮阳市范县首届小龙虾大赛在范县龙王庄镇举行。大赛通过“现场直播带货”的方式,助推范县小龙虾产业发展。

范县紧邻黄河,用黄河水养殖的小龙虾色泽光亮、腹白干净、味道鲜美。近年来,范县把小龙虾养殖作为脱贫攻坚产业之一推进,目前已发展小龙虾养殖面积6000余亩。

新华社记者 冯大鹏 摄

叙利亚军方称

以色列导弹袭击致3死4伤

新华社大马士革4月27日电 叙利亚军方27日称,以色列战机当天对叙利亚发动导弹袭击,造成3人死亡、4人受伤。

叙利亚通讯社援引叙军方消息报道,当地时间27日凌晨,以色列战机从黎巴嫩南部上空向叙利亚境内发射导弹,叙防空系统立即实施拦截,击落

了其中大部分导弹。部分弹片落入大马士革农村省哈吉拉镇和阿德利耶镇,击中当地民居,造成包括一名6岁儿童在内3名平民死亡,另有4名平民受伤。

叙利亚防空系统3月31日和4月20日在叙中部霍姆斯省上空击落多枚以色列导弹。